



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

**ΕΠΙΛΥΕΤΑΙ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΕΠΑΣ - ΕΠΑΛ**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Βασίλης Καρύδης
Ειδικός Επιστήμονας: Ισαβέλλα Μονιούδη - Πικρού

[Ιούνιος 2011]

Μεγάλος αριθμός αποφοίτων Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) και Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ) διαφόρων ειδικοτήτων, κατήγγειλε στον Συνήγορο του Πολίτη την άρνηση των αρμοδίων υπηρεσιών να τους χορηγήσουν άδειες άσκησης επαγγέλματος της ειδικότητάς τους.

Ο νόμος προβλέπει ότι τα επαγγελματικά δικαιώματα των προαναφερομένων κατηγοριών αποφοίτων καθορίζονται, κατά ειδικότητα και επίπεδο, με Προεδρικά Διατάγματα (Π.Δ.) τα οποία εκδίδονται με πρόταση του Υπουργού Παιδείας, κατόπιν γνώμης του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΕΕΚ), ύστερα από εισήγηση της Εθνικής Επιτροπής Καθορισμού Επαγγελματικών Δικαιωμάτων (ΕΕΚΕΔ).

Ο Συνήγορος του Πολίτη διαπίστωσε ότι η κατάργηση της ΕΕΚΕΔ και η αντικατάσταση του ΟΕΕΚ από τον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων (ΕΟΠΠ) καθιστούν την έκδοση των απαιτούμενων Π.Δ. διαδικασία ιδιαίτερα χρονοβόρα. Πρότεινε συνεπώς προς την Υπουργό Παιδείας να χορηγηθούν στους ενδιαφερόμενους τα επαγγελματικά δικαιώματα των συγγενέστερων ειδικοτήτων των Τεχνικών Επαγγελματικών Εκπαιδευτηρίων (ΤΕΕ) Α΄ και Β΄ κύκλου σπουδών καθώς και των Τεχνικών Επαγγελματικών Λυκείων (ΤΕΛ) και των Τεχνικών Επαγγελματικών Σχολών (ΤΕΣ), έστω και εάν δεν υφίσταται ακριβής αντιστοιχία του επιπέδου εκπαίδευσης και του γνωστικού αντικείμενου. Επίσης, λαμβάνοντας υπ΄ όψιν ότι υφίστανται ειδικότητες για τις οποίες ουδέποτε έχουν καθοριστεί επαγγελματικά δικαιώματα, πρότεινε να ληφθεί μέριμνα προκειμένου, το συντομότερο δυνατόν, να αντιμετωπισθεί και το εν λόγω ζήτημα.

Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη εκδόθηκε απόφαση της Υφυπουργού Παιδείας κ. Παρασκευής Χριστοφιλοπούλου, με την οποία διαβιβάσθηκε προς όλα τα καθ' ύλη αρμόδια Υπουργεία η υπ' αριθμ. 8/6.4.2011 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης Προϊόντων (ΕΟΠΠ). Με την απόφαση αυτή μεταφέρονται στους κατόχους πτυχίου ΕΠΑΣ-ΕΠΑΛ τα επαγγελματικά δικαιώματα των κατόχων πτυχίου ΤΕΕ Α΄ και Β΄ κύκλου σπουδών και τα επαγγελματικά δικαιώματα των κατόχων πτυχίου των ΤΕΛ και ΤΕΣ.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ.210 7289610 κιν. 6979448887

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ.210 7289604 κιν. 6979362413

Παραγυιός Πέτρος τηλ 210 7289625 κιν. 6977366424